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Απλοποιείται η λειτουργία Τελωνειακής
Αποθήκευσης, αναβαθμίζονται οι Ελεύθερες Ζώνες.
Η απόφαση της ΑΑΔΕ

2018/10/11 17:43 στην κατηγορία LOGISTICS

Στην έκδοση δύο αποφάσεων, με τις οποίες προβλέπεται η λειτουργία καθεστώτος
Τελωνειακής Αποθήκευσης και η αναμόρφωση του καθεστώτος των Ελευθέρων
Ζωνών, προχώρησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).

Σύμφωνα με την Αρχή, με τις αποφάσεις αυτές, θα δοθεί ώθηση στην ενίσχυση της
εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας και στην προσέλκυση διεθνών
επιχειρηματικών φορέων, ενισχύοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα και -κατ΄
επέκταση- τη θέση της χώρας στο διεθνές εμπόριο.

Ουσιαστικά, διαμορφώνεται πλέον ένα νέο περιβάλλον λειτουργίας των Ελευθέρων
Ζωνών στην Ελλάδα, «ελκυστικό για την προσέλκυση επενδύσεων, το οποίο
ικανοποιεί ταυτόχρονα δύο στόχους: Την απλοποίηση των διαδικασιών για τους
οικονομικούς φορείς και την άσκηση του τελωνειακού ελέγχου με σύγχρονο και
αποτελεσματικό τρόπο», καταλήγει η ΑΑΔΕ.

Ολόκληρο το περιεχόμενο της απόφασης αναφέρει τα εξής:

Α. Καθεστώς Τελωνειακής Αποθήκευσης

Με την απόφαση αυτή, καθορίζεται διαδικασία απαλλαγής φόρου προστιθεμένης
αξίας για: α. τη θέση εμπορευμάτων σε ελεύθερη κυκλοφορία με ταυτόχρονη
υπαγωγή σε καθεστώς τελωνειακής αποθήκευσης και β. την υπαγωγή εγχώριων
εμπορευμάτων σε καθεστώς τελωνειακής αποθήκευσης.

Ειδικότερα, καθιερώνεται διαδικασία για τη συγκέντρωση εγχώριων εμπορευμάτων
σε μεγάλους αποθηκευτικούς χώρους, χωρίς να υπάρχει ανάγκη ταμειακής εκροής
για την καταβολή φορολογικών επιβαρύνσεων, με στόχο την ενίσχυση της
εξαγωγικής δραστηριότητας και την ανταπόκριση στις ανάγκες της ναυτιλίας για
άμεση και ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση των πλοίων τους.

Επίσης, διευκολύνεται η συγκέντρωση εμπορευμάτων προερχόμενων από τρίτες
χώρες μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων του εξωτερικού σε εγκεκριμένες αποθήκες
στη χώρα μας, ώστε στη συνέχεια να τα διοχετεύουν στις αγορές της Ευρώπης και
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της Ανατολής, ενώ παράλληλα τονώνονται τα έσοδα της χώρας, αφού οι
δασμολογικές επιβαρύνσεις θα καταβάλλονται κατά την είσοδό τους στη χώρα μας.

Επιπλέον, τα πρόσωπα, που διαχειρίζονται τους χώρους αποθήκευσης πρέπει κυρίως
να πληρούν αυστηρά ευρωπαϊκά κριτήρια φερεγγυότητας, να συμμορφώνονται
διαχρονικά με τις ισχύουσες διατάξεις της τελωνειακής και φορολογικής νομοθεσίας,
να διαθέτουν πιστοληπτική ικανότητα, στοιχεία που τους καθιστούν εγκεκριμένους
οικονομικούς φορείς, διασφαλίζοντας έτσι κατά τον καλύτερο τρόπο τα συμφέροντα
του δημοσίου και την αποφυγή καταστρατηγήσεων.

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η πρόβλεψη για ηλεκτρονικοποίηση της όλης
διαδικασίας που θα διευκολύνει τον έλεγχο αλλά και θα μειώσει το διοικητικό κόστος
των επιχειρήσεων, με απώτερο στόχο την παροχή υψηλού επιπέδου απλουστευμένες
υπηρεσίες προς τον εμπορικό κόσμο.

Β. Καθεστώς Ελευθέρων Ζωνών

Στοχεύοντας στην αναβάθμιση των Ελεύθερων Ζωνών στην Ελλάδα με σκοπό να
αποτελέσουν κέντρα ανάπτυξης της οικονομικής δραστηριότητας, και
επιχειρηματικότητας, η ΑΑΔΕ προχώρησε στην αναμόρφωση της ισχύουσας
νομοθεσίας για την ίδρυση και λειτουργία τους, με την έκδοση της απόφασης του
διοικητή Αρχής.

Με την απόφαση αυτή επιτυγχάνεται:

Η αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων και των υποχρεώσεων των
εμπλεκομένων μερών, θέτοντας διακριτά το πλαίσιο, μέσα στο οποίο καθένας
από τους μετέχοντες μπορεί να δραστηριοποιείται, είτε με την ιδιότητα του
οικονομικού φορέα, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση της Ελεύθερης
Ζώνης, είτε με την ιδιότητα της εγκατεστημένης εντός της Ελεύθερης Ζώνης
επιχείρησης, είτε ως αρμόδια τελωνειακή αρχή της ΑΑΔΕ.
Η καθιέρωση ενός σύγχρονου ηλεκτρονικού περιβάλλοντος για την
διεξαγωγή των τελωνειακών εργασιών που πραγματοποιούνται στην Ελεύθερη
Ζώνη, ενώ παράλληλα παρέχεται στις επιχειρήσεις ο κατάλληλος χρόνος για την
σταδιακή προσαρμογή τους στις υποχρεώσεις αυτές.
Η θέσπιση για πρώτη φορά της αξιολόγησης των οικονομιών φορέων που
επιθυμούν να ασκήσουν την συνολική διαχείριση ή να εγκατασταθούν στην
Ελεύθερη Ζώνη με κριτήρια όμοια με εκείνα που αξιολογείται η πλειοψηφία των
επιχειρήσεων εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ορίζονται με σαφήνεια από τον
Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα και γενικότερα από Ενωσιακή τελωνειακή
νομοθεσία (κριτήρια Εγκεκριμένου Οικονομικού Φορέα).
Η απλούστευση των τελωνειακών διαδικασιών, παρέχοντας την
δυνατότητα τόσο στον φορέα διαχείρισης της Ελεύθερης Ζώνης, όσο και στις



εγκατεστημένες εντός αυτής επιχειρήσεις, να μειώνουν σημαντικά τον χρόνο
και το κόστος διεκπεραίωσης των τελωνειακών εργασιών καθιστώντας τις
περισσότερο ανταγωνιστικές στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον.
Η καθιέρωση της άμεσης πρόσβασης των τελωνειακών αρχών στα 
μηχανογραφικά / λογιστικά συστήματα των επιχειρήσεων για την
αποτελεσματική και έγκαιρη άσκηση του τελωνειακού ελέγχου.


